

行程卡大事记

2020年2月13日,疫情防控初期,为了便于手机用户不出家门、不多跑路,就能证明自己的行程,工信部组织中国信通院和三大运营商共同推出了防疫专用的公益性应用——“通信行程卡”。

2020年3月6日开始,“通信行程卡”上线了境外到访地的查询功能,可以对手机用户前14天到访的境外国家或者地区的信息进行查验,可及时发现瞒报、漏报、不实中报行程信息的问题。

2021年9月,为助力群众安全出行,国家政务服务平台把健康码和行程码整合,打开支付宝的健康码同时能看到行程码。健康码、行程码在全国全面实现一页通形式的“二码合一”。

2022年6月29日,工信部信息通信管理局发布公告称,为坚决落实党中央、国务院关于“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,支撑高效统筹疫情防控和经济社会发展,方便广大用户出行,即日起取消通信行程卡“星号”标记。

2022年12月12日,据“通信行程卡”消息,为深入贯彻党中央、国务院关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施,科学精准做好防控工作的决策部署,根据国务院联防联控机制综合组有关要求,12月13日0时起,正式下线“通信行程卡”服务。三大运营商表示,服务下线后,同步删除用户行程相关数据,依法保障个人信息安全。

爱过、怨过,皆成经过 别了,行程卡

株洲晚报融媒体记者/何春林

13日0时起,“通信行程卡”短信、网页、微信小程序、支付宝小程序、App等查询渠道同步下线。这意味着今起再无行程卡了,陪伴了大家快三年的行程卡退出了我们的生活。

行程卡退出舞台,你想说些什么?关于行程卡,你有哪些故事?

1 行程卡记录了我儿子的足迹

讲述者:罗新华,骑行爱好者

我是一名自行车爱好者,行程卡对我来说,更多的是足迹记录。

我一直有个骑着自行车环游中国的梦想。2020年10月,我终于迈出了这一步,带着年幼的儿子开启了“读万卷书,行万里路”的计划。10月2日从株洲家中出发,途经湖北、安徽、江苏、上海、浙江、江西、广东,最终到达海南三亚。56天,36座城市,4000公里……这就是我2020年的行程卡足迹。

行程卡中的故事太多了。因为疫情防控要求,在很多城市吃饭、住宿,要出示健康码、行程卡,尤其是住宿。很多时候,前台接待看到我的行程卡时,会发出惊讶声:“去的地方真多!”

我很享受这种惊讶,因为我有一个

梦想就是环游中国。行程卡上,逗留四个小时以上才会有行程轨迹。我和儿子是骑行,走走停停,所以轨迹处经常密密麻麻。

56天的行程里,遭遇过儿子感冒,我顶着烈日换胎,崽崽给我扇风擦汗。

很高兴,我能够陪孩子一起成长,这是人生中的一笔财富。行程卡对我来说,原本是一种无关紧要可有可无的东西,但它却见证了我儿子的足迹。

今年10月,我原本准备带着儿子进行第二次骑行,没想到被突如其来的疫情耽搁了。两年前,我们出行轨迹有行程卡记录,我也截图保留了下来,下一次就不再有行程卡陪伴了。

2 行程卡就像一个“监控器”

讲述者:罗萌(化名),自由职业者

过去的两年多,行程卡伴随着我每一天。

因为工作性质,我经常要出差,每到个城市,每到一个个场所几乎都要扫场所码,出示健康码、行程卡。从最初的嫌麻烦到后来下意识扫码,已经养成了一种习惯。印象中,行程卡带来了诸多不便,有时候甚至有一种寸步难行的无奈感。

几个月前,我和一些朋友去了新疆。其间,因为疫情管控,我们被要求在酒店集中隔离观察。按照当地要求隔离期满且核酸检测采样显示阴性后,我们逮住机会马不停蹄地回株洲。行程卡上,“7天前途经乌鲁木齐”几个字给我们带来了不少尴尬。飞机落地后,被车

辆送到了酒店,又是一轮集中隔离观察。每天做核酸,每天观察自己的健康码颜色和行程卡。7天终于过去了,健康码是绿色的,我们“自由”了。同行的几个小伙伴,选择和我一起回到了株洲隔离观察,等行程卡上乌鲁木齐轨迹消失后才返回他们的城市。

外婆家在浏阳,位于株洲和长沙交界处。疫情管控期间,要去一趟外婆家不容易。有一次,看望外婆后健康码变黄了,因为长沙地区发现了阳性病例,我的行程卡显示途经浏阳市。外婆村里有的小孩子在株洲读书,但因为行程卡轨迹有长沙浏阳,被要求暂缓返校,居家学习。

3 行程卡犹如一道“护身符”

讲述者:袁颖,家庭主妇

株洲人早餐有嗦粉的习惯,想吃好点会要老板加“双码”。一碗粉后,开启了元气满满的一天。

过去三年里,另一个“双码”(健康码、行程码)守护了我和全家人。看到行程卡不再有了,心里怪不习惯,甚至有点空空的。昨天,我时不时点开手机刷新,看看自己的健康码和行程卡,截屏留念。当绿色映入眼帘,瞬间感觉有了安全感。

对于行程卡,我想说的是:虽然有时会带来不方便,但更多的是感谢。

逛超市购物、进馆子吃饭、上医院看病……到处都要看健康码和行程卡。我觉得这些并不是麻烦,而是国家为了保护我们生命健康,送给大家的一张“护身符”。这个曾经与我们如影随形的“护身符”是抗疫工作取得胜利的一个符号。有人跟我开玩笑,行程卡就是一道紧箍咒,西天取经成功了,悟空头上的紧箍自然该解除了。我觉得这样形容很贴切,挺有趣。

别了,行程卡,我们应该对你道一声“谢谢”。

13日0时起 正式下线



- 大米饭炒饼 山东 11小时前 102 谢谢行程卡三年的守护, 接下来就要靠我们自己了, 大家加油, 中国加油
- 除店老酒福建... 福建 11小时前 44 三年了, 再见了通信行程卡, 难忘一路走来心酸, 已截图保存。
- 葬心8647 甘肃 14小时前 1549 这张绿卡我从没变过红黄码, 现在下了突然感觉少了点什么, 可以看看外面的世界了, 世界万岁, 中国万岁
- 周同学 重庆 13小时前 708 告别了这特别有安全感的三年, 希望如钟老所预估明年春暖花开的季节恢复到疫情前的生活 (看到那一刻真的忍不住热泪盈眶, 这个冬天太难了, 瞬间点燃了希望)
- 小爱16分享 山西 15小时前 5372 三年了终于拜拜了, 期待明年, 国泰民安, 平平安安, 健健康康[祈祷][祈祷][祈祷][祈祷]
- 用户342707我心飞翔 第一个反应是高兴, 第二个反应是眼中带泪, 三年了, 为了生活一直奔走于南北, 多少次出行都紧盯行程卡, 生怕突然不见绿, 这下心终于能放下了, 感恩祖国为我们付出的一切, 下面就靠我们自己了... 展开
- 晓看天色暮看云, 行也思君, 坐也思君 疫情前, 两口之家, 疫情后, 四口之家 9小时前 · 四川 回复 3.5万
- 来我长街 高三到大三, 终于看到了疫情的尾声 7小时前 · 云南 回复 9.5万
- 期盼明天 突然很心酸, 感谢国家为全国百姓付出的一切, 也感谢所有医护人员, 感恩一切, 以后会越来越好的 14小时前 · 山东 回复 27.0万
- 阿文臻选 (本账号已授权) 心中有种莫名的酸楚 本来应该高兴的事 但不知为何始终笑不出来。。。 14小时前 · 山东 回复 13.4万



梅西还有戏吗?摩洛哥队能否“一黑到底”?

当地时间12月13日(北京时间12月14日3点),卡塔尔世界杯半决赛将打响。梅西将带领阿根廷队对战莫德里奇领衔的克罗地亚队,卫冕冠军法国队则将迎战本届世界杯最大“黑马”摩洛哥队的挑战。

● 梅西和莫德里奇巅峰对决

本届世界杯多名守门员大放异彩,克罗地亚门将利瓦科维奇和阿根廷门将马丁内斯就是其中的佼佼者。利瓦科维奇在1/8决赛面对日本队、1/4决赛面对巴西队的连续两场点球大战中,共扑出四记点球,是克罗地亚队晋级的最大功臣。而马丁内斯也在1/4决赛中扑出了荷兰队的前两记点球,帮助阿根廷队挺进四强。

在世界杯赛场上,两支球队有过两次交手,互有胜负。

阿根廷队带着夺冠的信念来到卡塔尔,但首场比赛就被泼了一盆冷水,以1:2负于沙特队。不过随后阿根廷将帅重整旗鼓,在比赛中逐渐摸索出了新的中场搭配和战术思路,克服了伤病带来的人手短缺。

克罗地亚队连续两场打满120分钟,并通过点球大战晋级,体能储备或许会是球队最大的问题。但坚韧顽强的克罗地亚人从不惧硬仗,总能在淘汰赛中带来惊喜。

克罗地亚队拥有多名高中锋,克拉马里克、布季米尔都具备很强的头球能力,而莫德里奇、佩里西奇出众的脚法总能精准地找到禁区内的

高点,甚至中后卫洛夫伦、格瓦迪奥尔都具备不错的出球能力。而阿根廷队除奥塔门迪外,中后卫防空能力较差,利桑德罗·马丁内斯更是身高三尺板明显。克罗地亚队或许将参照荷兰队的战术,利用高中锋对阿根廷队形成压制,并通过定位球寻找破门机会。

克罗地亚队在2018年打入决赛,但2:4负于法国队屈居亚军,本场比赛定将全力以赴,力争再次进入决赛。而阿根廷队唯一的目标,就是夺得大力神杯。

13日晚的卢赛尔球场将见证梅西和莫德里奇两位“LM10”的巅峰对决。

● 摩洛哥队能否“一黑到底”

两队此前从未在世界杯赛场上交手,而是在友谊赛中五次碰面,法国队三胜两平保持不败。

作为本届世界杯综合实力最强的球队,卫冕冠军法国队轻松从小组赛突围,并在淘汰赛中先后淘汰波兰队和英格兰队,成为继1998年巴西队之后第二支以卫冕冠军身份进入四强的球队。

世界杯开赛前,或许完全没人能预料到摩洛哥队会在四强中占据一席之地。但“亚特拉斯雄狮”不仅在小组赛中心力压克罗地亚队和比利时队头名出线,更是在淘汰赛中连续战胜了伊比利亚半岛的西班牙和葡萄牙队,现在已经将目光放在了更北边的法国队身上。

尽管缺乏绝对的大牌球星,但今年8月底才上任的主教练雷格拉吉迅速将球队捏合成了一个整体,球员身体素质爆棚、球队防守强硬且战术纪律极强。摩洛哥队能够创造历史成为第一支闯入世界杯四强的非洲球队,绝不仅仅是运气使然。

● 观象台



▲12月9日,克罗地亚队球员莫德里奇在比赛中。 新华社记者/肖艺九 摄

摩洛哥队通常选择放弃控球,11人全部退防到本方半场,阵型十分紧凑。而后腰阿赫拉巴特的移动和覆盖能力强大,门将布努表现神勇,让摩洛哥队打出了本届世界杯最好的防守表现,先后零封克罗地亚队、比利时队、西班牙队和葡萄牙队,仅在面对加拿大队时失一球,还是本方后卫打进的乌龙球。

而法国队或许拥有世界杯赛场上最豪华的边路,姆巴佩、登贝莱、科曼、特奥·埃尔南德斯两翼齐飞,搭配高中锋吉雷斯的打法让很多球队防不胜防。但面对摩洛哥队,“高卢雄鸡”或许很难打出最擅长的快速反击,而是要在阵地战中寻找机会。格列兹曼在前腰位置的组织调动、传球串联将成为关键。

是法国队连续两届世界杯闯入决赛,还是摩洛哥队“一黑到底”继续创造历史,14日晚的海湾球场见分晓。(据新华社)

莫德里奇是中场大师 也是奋斗的你我

新华社记者/岳东兴 韦骅 王浩明

有人称他为足球场上的“本杰明·巴顿”,在时间长河中如返老还童般逆行而上,看他比赛宛如品尝陈年美酒。

有人称他为绿茵场上的“一代宗师”,相较于对手的瘦小身躯中,蕴藏着巨大能量,集前腰和后腰的技术特点,“禁区到禁区”的跑动力于一身,是能化腐朽为神奇的中场大师。

可当这位克罗地亚队队长坐在新闻发布会里,与记者们坦诚交流时,你会发现,那是一个简单纯粹、热爱足球、用奋斗改变命运的男人。

他的生涯,有励志的人生,也有这个世界上一个个奋斗者的身影。

当地时间12月9日晚,克罗地亚队在卡塔尔世界杯上通过点球大战,淘汰了夺冠热门巴西队,晋级半决赛,届时的对手是另一大热门阿根廷队。

与巴西队的八强战中,莫德里奇时而在中后卫位置上补防,时而接应队友从后场出球、破掉对手的逼抢,或又在中前场“穿针引线”,大范围转移、送出致命一传……你总能看到他跑到全队最需要他的位置。他就像一个“追风少年”,让人根本看不出他已经37岁了。

主帅达利奇赛后说,是莫德里奇带领球队迎来胜利。“很难再找到一名37岁的球员以这样的

竞技水平带领球队前行。”

“他在生活中经历的一切,付出的努力,现在都以最好的方式回到他的身边。”

童年经历战争动荡,曾经放羊,作为难民在宾馆停车场踢球,视足坛前辈博班和托蒂为偶像……莫德里奇的足球生涯源于热爱、天赋和勤奋。

在启蒙教练培养下,莫德里奇16岁加盟克罗地亚著名俱乐部萨格勒布迪纳摩,但考验没有停止。经历了不断被租借,以及在对抗强度更高的联赛磨练后,莫德里奇每次归来,都变得更全面,终于在豪门站稳脚跟。此后,他的故事为更多人熟知,成功已经不可阻挡——白鹿巷四载,闯荡英伦,豪门追逐;伯纳乌十年,掌控中场,圆梦欧冠;俄罗斯之夏,创造队史,登上巅峰;卡塔尔尾声,拼出全部,续写辉煌……

如果时光可以穿梭,莫德里奇可能会对儿时放羊的那个自己说,艰难只是一时的,相信内心的选择,命运可以改变。

如今,他的社交媒体主页上,置顶着一句话:“最好的事情,从来不会来得容易。”

这就是莫德里奇。他的人生,就像生活中一个个不懈的奋斗者,用执着、努力和热爱,改变着命运。对他们而言,没有放弃这个选项。

